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Ata nº. 033/2014

Sessão Ordinária do dia 25 de Agosto de 2014

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de Agosto de 2014, às dezoito horas (18h00min),
reuniram-se ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara
Municipal de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300,
Primavera II. Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos
Santos, Carmen Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva,
Irineu José Vieira, Josafa Martins Barbosa, Leonardo Tadeu Bortolin, Manoel Messias Cruz
Nogueira, Marli Inês Martins, Neri Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir
Alventino da Silva e Volnei Lorenzzon. O Presidente Vereador Estaniel Pascoal Alves da
Silva verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O
Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara
Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos
vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e
submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura
da Ata da Sessão Ordinária do dia dezoito de agosto de 2014. Resultando APROVADA a
dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia
dezoito de agosto de 2014. Resultando APROVADA. O Presidente solicitou autorização do
plenário para inclusão em pauta do Projeto de Lei nº. 511/2014 de autoria do Executivo
Municipal. Assunto: Autoriza abertura na Lei Municipal nº. 1.401 de 17 de dezembro de
2013, de Crédito Adicional Especial nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei Federal nº.
4.320 de 17 de março de 1964. Colocado em processo de votação simples a inclusão em
pauta, sendo APROVADA pelos senhores vereadores. O Presidente convidou o Terceiro
Secretário, Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira, para que fizesse a leitura das
correspondências, indicações e projetos em pauta, como segue: Comunicação Interna n°
008/2014/AL/Cont. Primavera do Leste, 25 de agosto de 2014. De: Gabinete da Presidência.
Para: Plenário da Egrégia Câmara Municipal de Primavera do Leste. Excelentíssimos
Vereadores, Cumprimentando-os cordialmente, a Câmara Municipal de Primavera do Leste
(MT), através do seu Presidente que ao final subscreve, em atendimento ao artigo 23, inciso
XXIV da Resolução n° 03/2009, de 18 de junho de 2009, e Considerando o princípio da
transparência pública para com a qual esta gestão tem administrado os interesses desta Casa
Legislativa. Considerando as disposições do Regimento Interno desta Câmara Municipal.
Apresenta o balancete contábil relativo às verbas recebidas e as despesas do mês de Julho de
2014 em cumprimento ao disposto na norma regimental supramencionada. Aproveita o ensejo
para dizer que, os balancetes ora apresentados estarão à disposição no respectivo setor de
contabilidade para fins de vistas e cópias, desde que devidamente acompanhados por
funcionário designado. Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. Presidente da Câmara
Municipal. Comunicado CM 206509/2014. Indicação nº. 015/2014 de autoria da vereadora
Marli Inês Martins. Assunto: Construção de uma praça com academia ao ar livre na Colônia
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Russa. Indicação nº. 042/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto:
Construção de lombada e faixa de Pedestre na Rua Castelândia no Parque Castelândia ao lado
da Funilaria Nossa senhora Aparecida. Indicação nº. 043/2014 de autoria do vereador Paulo
Roberto Donin. Assunto: Construção de redutor de velocidade tipo Lombada na Avenida
Paulo Cesar Pereira Aranda, entre as Ruas Nova Esperança e Gabidú parte da frente da Unic,
sendo uma de cada lado do portão de entrada da UNIC e nas esquinas das Ruas Nova
Esperança com a Avenida Paulo Cezar Pereira Aranda e outra na esquina com a Rua Gabidú
dos dois lados e no sentido da Avenida. Projeto de Decreto Legislativo nº. 039/2014 de
autoria do vereador Valdecir Alventino da Silva. Assunto: Concede Título de “Cidadão
Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor João Roberto Hatch de
Medeiros, Chefe de Gabinete do Prefeito Municipal de Primavera do Leste/MT. Projeto de
Decreto Legislativo nº. 052/2014 de autoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto:
Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso ao
Senhor Edgard Ometto Cosentino. Projeto de Lei nº. 518/2014 de autoria do Executivo
Municipal. Assunto: Dispõe sobre a alteração da Lei Municipal nº 968, de 27 de dezembro de
2006, que dispõe sobre a Organização Administrativa da Prefeitura Municipal de Primavera
do Leste. Projeto de Lei nº. 524/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe
sobre a alteração da Lei Municipal nº 968, de 27 de dezembro de 2006, que dispõem sobre a
Organização Administrativa da Prefeitura Municipal de Primavera do Leste. Terminada as
leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente e solicitou ao Segundo Secretário,
Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos, que fizesse a chamada dos senhores
vereadores. Usou a palavra o Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. (06:55”) O
vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes
e o público em geral. Disse que foi procurado por munícipes reclamando da grande
quantidade de faixas de pedestres que estão sendo pintadas nas ruas da cidade. foi aparteado
pelo vereador Volnei explicando que já foi colocada essa questão ao secretário de obras para
uma regulamentação da colocação dessas faixas. Retomou a palavra o vereador Manoel
comentando sobre a má aplicabilidade da lama asfáltica nas ruas da cidade. Parabenizou a TV
Record pela apresentação do primeiro debate dos candidatos ao Governo do Estado.
Parabenizou o Presidente da Casa por suas atitudes com relação à própria Casa, atendendo
pedido dos vereadores. Foi aparteado pelo vereador Irineu comentando sobre candidatos
oriundos de Primavera do Leste. O vereador Manoel retomou a palavra continuando a
comentar sobre candidatos às cadeiras de deputados pelo Estado. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra a Vereadora Marli Inês Martins. (14:20”) A vereadora deu boa noite a
todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Comentou de indicação de sua autoria em pauta nesta noite. Disse que participou da abertura
dos primeiros jogos especiais regionais do Vale do Araguaia e agradeceu e parabenizou a
realização do evento e conclamou a sociedade para participar e ajudar sempre essa Instituição.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Volnei Lorenzzon. (17:20”) O
vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes
e o público em geral. Comentou da instalação da Diocese de Primavera do Leste/Paranatinga,
destacou ser fato muito importante para a região e comentou sobre o ato solene com a
presença de pessoas de outras cidades, autoridades e outros segmentos religiosos. Enumerou
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todos os municípios que agora fazem parte da nova Diocese criada. Comentou sobre o teor do
discurso feito pelo senhor Prefeito Erico Piana e a lembrança do trabalho desenvolvido na
cidade pelo Padre Onesto Costa. Comentou sobre a participação na abertura dos primeiros
jogos especiais regionais do Vale do Araguaia, a chegada da tocha olímpica de helicóptero,
sendo levada por dois alunos da APAE. Comentou os municípios que estiveram participando
e as modalidades esportivas que foram disputadas. Foi aparteado pelo vereador Antônio
apresentando as pessoas de sua família que foram enumeradas pelo vereador Volnei. Retomou
a palavra o vereador Volnei que agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Josafa
Martins Barbosa. (26:40”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Comentou sobre seus candidatos
nesta campanha política, as pessoas da cidade que colocaram seu nome a disposição da
população. Disse que devem ser apreciadas as propostas de trabalho de cada candidato.
Comentou sobre a conquista do município com a instalação da clinica de hemodiálise em
Primavera do Leste e que também lutou por esse beneficio para a população, frente às
dificuldades que os pacientes passavam. Foi aparteado pelo vereador Volnei dizendo que vai
ser construído um anexo ao Hospital São Lucas e o atendimento para os pacientes do SUS por
esse hospital e pelo Hospital das Clinicas. Foi aparteado pelo vereador Antônio ressaltando
que essa foi uma proposta de campanha e uma conquista muito importante para Primavera do
Leste. Retomou a palavra o vereador Josafa comentando de projetos de lei de sua autoria que
se tornaram leis no município. Foi aparteado pelo vereador Irineu parabenizando o vereador
por suas indicações em projeto de lei. Retomou a palavra o vereador Josafa comentando sobre
reivindicações da população, principalmente das novas casas entregues no Residencial Padre
Onesto com relação ao abastecimento de água e que chamou a TV para que filmasse a
situação daquela região. foi aparteado pelo vereador Antônio dizendo que é valido mostrar a
população o trabalho que os vereadores desenvolvem. Retomou a palavra o vereador Josafa
dizendo de uma situação que ele presenciou de um esgoto que estava transbordando e as ações
que desenvolveu para solução do problema. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a
Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (38:40”) A vereadora deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. comentou
sobre Projeto de Lei nº. 511/2014 em pauta nesta noite, que trata de crédito adicional e de
projeto aprovado no mês passado destinados à Secretaria de Saúde para celebração de
convênios para atendimento pelo SUS em Primavera do Leste. Pediu a colaboração de todos
os colegas para a aprovação do referido projeto. comentou que na semana passada esteve
participando de reunião no GGI sobre a implantação da Policia Comunitário em Primavera do
Leste e explicou a respeito das propostas apresentadas. Foi aparteada pelo vereador Antônio
colocando que as autoridades estão querendo jogar a responsabilidade da segurança pública
sobre o cidadão e comentou sobre a aprovação pela Casa da Lei Delegada. Retomou a palavra
a vereadora Carmem que todas as formas de promover a segurança da população sempre deve
ser analisada com muita positividade. Disse que o projeto apresentado para a criação da
Policia Comunitária é muito bonito e que a juventude precisa de ações urgentes relativas à
segurança. Comentou sobre a responsabilidade da família na educação dos filhos. Foi
aparteada pelo vereador Antônio dizendo que existe responsabilidade do Governo em atender
a demanda de segurança que a sociedade necessita. A vereadora Carmem disse que as eleições
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estão à porta e que esta decepcionada com a atitude que tem visto por parte da população e
que é preciso consciência para eleger pessoas honestas. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra o Vereador Edegar dos Santos. (50:40”) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou
seu discurso falando do jogos das Olimpíadas da APAE que ocorreu no fim de semana, falou
que foi uma festa muito bonita e que os atletas mostraram muita garra e superação. Foi
aparteado pelo vereador Volnei, falou que todos são campeões e que foi uma festa
maravilhosa. Retomou a palavra o vereador Edegar que continuou falando da sal felicidade
em participar desse evento, aproveitou e convidou os colegas e o público presente para
participarem dos novos eventos. Falou da importância da APAE para as pessoas com
deficiências e que se deve sempre que puder fazer doações para esta entidade. Agradeceu e
despediu-se. O Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Edegar dos Santos que
assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou
a palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. (59:55”) O vereador deu boa noite a
todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Iniciou falando do concurso público que a Câmara esta realizando, discorreu o assunto. Foi
aparteado pelo vereador Valdecir que questionou a respeito das vagas de vigia. Retomou a
palavra o vereador Estaniel que esclareceu a dúvida do colega e continuou falando do
Concurso Público. Foi aparteado pelo vereador Volnei, parabenizou o colega pela legalidade
nas contratações. Foi aparteado pelo vereador Valdecir que perguntou o valor das inscrições.
Retomou a palavra o vereador Estaniel esclareceu a dúvida do colega. Comentou a respeito da
importância da reunião do GGI onde foi debatida a implantação no município. Foi aparteado
pelo vereador Marcos comentou o assunto. Retomou a palavra o vereador Estaniel falou da
dificuldade do município em relação a segurança pública e citou a falta de segurança no bairro
Primavera III. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução
dos trabalhos da Mesa. Usou a palavra o Vereador Irineu José Vieira. (1:11:10”) O
vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes
e o público em geral. Falou do momento que o município esta vivenciando no que tange a
falta de segurança e que a população anda muito assustada com tanta violência. Foi aparteado
pelo vereador Marcos falou que se preocupa com a naturalidade que a sociedade e as
autoridades falam que só esta morrendo bandido. Retomou a palavra o vereador Irineu
parabenizou o colega Marcos e as palavras da vereadora Carmem que se mostraram muito
preocupados com a segurança. Foi aparteado pelo vereador Marcos comentando o assunto.
Retomou a palavra o vereador Irineu falou que é muito importante a conscientização de todos
com esse assunto e que cada um deve fazer sua parte para mudar esse quadro. Falou também
da responsabilidade e o dever de votar de forma consciente. Parabenizou os colegas pelo
trabalho excelente que vem desempenhando na Casa. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra o Vereador Leonardo Tadeu Bortolin. (1:22:25”) O vereador deu boa noite a
todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Parabenizou o trabalho da diretoria da APAE a qual ele e o vereador Edegar fazem parte,
comentou dos momentos emocionantes das olimpíadas. Falou que participou do evento de
elevação da Diocese de Primavera juntamente com o vereador Volnei e Pascoal onde o
primeiro Bispo de Primavera tomou posse. Comentou que tem percebido o quanto a
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população esta descrente com a politica no País e que a corrupção começa com a própria
sociedade com a mania do jeitinho brasileiro. Foi aparteado pelo vereador Irineu comentou o
assunto. Retomou a palavra o vereador Leonardo falou das limitações do Legislativo onde os
vereadores não tem autonomia para executar os projetos. Falou da falta de segurança no
município. Falou do seu trabalho na campanha em prol de seu candidato. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. (1:33:25”)
O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades
presentes e o público em geral. iniciou questionando sobre o trabalho desenvolvido pelo setor
de fiscalização e que no último final de semana esteve visitando vários bairros da cidade e que
foi chamado para uma obra feita pelo município, por uma empresa particular e que lhe
estranha a falta de fiscalização dessa obra que se localiza na Avenida Belo Horizonte,
cruzamento com a Avenida Dom Aquino, na rotatória, na chamada popularmente de Praça da
Fumaça. Foi apresentado um vídeo demonstrativo. O vereador em conjunto ao vídeo, fez
observações e considerações quanto ao fato demonstrado. Comentou ter em mãos holerite de
um chefe de família que morava de favor em área da Prefeitura e que tem um salário
compatível para ser beneficiado com uma casa do projeto Minha Casa Minha Vida, tendo
porém o mesmo ficado de fora desse beneficio. O vereador Antônio disse que vai pedir
auxilio dos companheiros e essa pessoa vai ter sua casa própria. Comentou sobre segurança
pública e a Lei Delegada aprovada pela Casa. Foi continuada a exibição do vídeo que o
vereador gravou. Pediu aos colegas que passem no local e vejam a situação de total falta de
sinalização das obras no local. Voltou ao assunto de segurança pública. Foi aparteado pelo
vereador Manoel comentando sobre segurança e que é preciso recuperar as pessoas que se
encontram à margem da sociedade e não achar que simplesmente devem ser mortos. Disse que
defende uma igualdade de situação econômica entre todos. Retomou a palavra o vereador
Antônio disse que só é digno de receber o salario que lhe é pago se defender e lutar pelas
causas que favoreçam a população. Agradeceu o Deputado Zeca por atendê-lo nessa questão
da segurança pública. Disse que na semana que passou deram cinco tiros no portão da casa de
seu filho. Foi aparteado pelo vereador Estaniel colocando que a Casa tem discutido essa
questão da segurança pública em Primavera do Leste desde o inicio do mandato e que o
vereador Antônio tem sentido mais profundamente essa questão pelos acontecimentos com
sua família. O vereador Antônio continuou falando sobre segurança. Agradeceu pelo tempo
cedido pelos colegas e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente
passou à Ordem do Dia. Projeto de Decreto Legislativo nº. 039/2014 de autoria do vereador
Valdecir Alventino da Silva. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera
do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor João Roberto Hatch de Medeiros, Chefe de
Gabinete do Prefeito Municipal de Primavera do Leste/MT. O Presidente encaminhou o
projeto para a Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental.
Projeto de Decreto Legislativo nº. 052/2014 de autoria do vereador Leonardo Tadeu
Bortolin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de
Mato Grosso ao Senhor Edgard Ometto Cosentino. O Presidente encaminhou o projeto para a
Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei
nº. 511/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Autoriza abertura na Lei Municipal
nº. 1.401 de 17 de dezembro de 2013, de Crédito Adicional Especial nos termos do inciso II,
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do artigo 41, da Lei Federal nº. 4.320 de 17 de março de 1964. O Presidente encaminhou o
projeto para as Comissões de Justiça e Redação e Economia, Finanças e Orçamento para que
deem seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 518/2014 de autoria do Executivo
Municipal. Assunto: Dispõe sobre a alteração da Lei Municipal nº 968, de 27 de dezembro de
2006, que dispõe sobre a Organização Administrativa da Prefeitura Municipal de Primavera
do Leste. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e
colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra,
o Presidente colocou em segunda discussão. Novamente ninguém tendo usado a palavra, o
Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores
vereadores. Projeto de Lei nº. 524/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe
sobre a alteração da Lei Municipal nº 968, de 27 de dezembro de 2006, que dispõem sobre a
Organização Administrativa da Prefeitura Municipal de Primavera do Leste. O Presidente
esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em primeira
discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou
em segunda discussão. Novamente ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou em
processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Nada mais
havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e
solicitou ao Segundo Secretário, Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos, que fizesse a
chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a
palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (2:04:50”) Informou que daqui
alguns dias o município estará contratando médicos especialistas que estarão atendendo pelo
SUS. Parabenizou o vereador Volnei pela instalação da nova Diocese de Primavera do Leste.
Disse ao vereador Antônio que o mesmo tem o seu apoio para uma Primavera do Leste
melhor. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos,
convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção
de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata
assinada por mim Ivanice Novo Bergamasco, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente,
Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. 

Secretária:                                                                              

Presidente: 


